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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ :  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ   

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : ΤΕΣΣΕΡΙΣ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  ΤΡΕΙΣ ΩΡΕΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1] Έστω συνάρτηση f : A  η οποία είναι «1-1».  

 Να δώσετε τον ορισμό της αντίστροφης συνάρτησης.  

Μονάδες 4 

Α2] α] Έστω συνάρτηση f  με πεδίο ορισμού   και 0x   .   

  Πότε η f  είναι παραγωγίσιμη στη θέση 0x   και τι ονομάζουμε 

παράγωγο της f  στη θέση 0x  ; 

Μονάδες 5 

β] Έστω συνάρτηση f :  και 0x   .  Αν η f  είναι παραγωγίσιμη στη 

θέση 0x   , να δώσετε τον ορισμό της εφαπτομένης ευθείας της 
fC  

στο σημείο   0 0M x , f x  . 

Μονάδες 3 

Α3] Έστω συνάρτηση f  συνεχής στο  ,   με    f f   .  Για κάθε αριθμό   

που βρίσκεται ανάμεσα στους αριθμούς  f   και  f   να δείξετε ότι 

υπάρχει ένα τουλάχιστον  0x ,   έτσι ώστε  0f x   .  

Μονάδες 8 

A4] Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλα σας 

δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό , αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος  αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  

α] Αν 0 1   τότε 0x

x
lim 


  . 
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β] Αν δύο συναρτήσεις f ,g  με πεδίο ορισμού το  δεν είναι συνεχείς σε 

0x   τότε και η συνάρτηση f g  δεν είναι συνεχής στο 0x  .  

γ] Αν μια συνάρτηση f :  είναι συνεχής στο 0x   τότε είναι και 

παραγωγίσιμη στο 0x   . 

δ] Έστω συνάρτηση f :   .  Αν η ευθεία   2: y   είναι οριζόντια 

ασύμπτωτη της 
fC  στο   τότε η 

fC  δεν τέμνει την ευθεία   2: y   . 

ε] Μια συνεχής συνάρτηση f :   διατηρεί σταθερό πρόσημο σε κάθε 

ένα από τα διαστήματα στα οποία οι διαδοχικές ρίζες της f  χωρίζουν 

το πεδίο ορισμού της.  

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνονται οι συναρτήσεις   2f : f x x ,x    και   2g : g x x ,x    όπου ,   

σταθεροί πραγματικοί αριθμοί.  

Β1] Να ορίσετε τη συνάρτηση fog  .  

Μονάδες 4  

Β2] Αν    2 4 2fog x x x ,x     να βρείτε τις τιμές των ,    .  

Μονάδες 3 

Αν 2   και 1   τότε: 

Β3] Να εξετάσετε αν οι f ,g  είναι «1-1» και να βρείτε την αντίστροφη συνάρτησή 

τους, εφόσον αυτή υπάρχει.  

Μονάδες 6 

Β4] Να προσδιορίσετε τη συνάρτηση 1g of  και να κάνετε τη γραφική παράσταση 

της συνάρτησης   με     1x g of x   .  

Μονάδες 5 

  



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Β5] Έστω η συνάρτηση  0 1h : ,   για τηνοποία ισχύει:  

     3 3f x h x g x    , για κάθε  0 1x ,  .  

α] Να δείξετε ότι η h  είναι συνεχής στη θέση 0 1x   .  

Μονάδες 2 

β] Να υπολογίσετε το όριο: 
 

   2
1

14 4

6x

h x
lim

h x h x

 

 
 .  

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω συνάρτηση    
 

3 23 1 0

0 2

x x x , x ,
f : f x

x x, x ,

 
  

     
   

  όπου   σταθερός 

πραγματικός αριθμός με  3,   . 

Γ1] Να δείξετε ότι η f  είναι συνεχής στο πεδίο ορισμού της (μονάδες 3) αλλά 

μη παραγωγίσιμη στη θέση 0 0x   (μονάδες 3).  

Μονάδες 6 

Γ2] Να ορίσετε την παράγωγο συνάρτηση της f  (μονάδες 3) και να βρείτε, αν 

υπάρχουν, τις τιμές του    0 0 2x , ,    για τις οποίες   0f x   (μονάδες 4)  

Μονάδες 7 

Γ3] Να δείξετε ότι η εξίσωση   0f x   έχει δύο τουλάχιστον ρίζες άνισες.  

Μονάδες 6 

Γ4] Να δείξετε ότι η εξίσωση: 
 06

0
1 2

f
f

x x

 
 
   
 

 έχει μια ακριβώς ρίζα στο 

διάστημα  1 2,  . 

Μονάδες 6 
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ΘΕΜΑ Δ 

Έστω συνεχής συνάρτηση f :   τέτοια ώστε:  

    2 2 4f x xf x   , για κάθε x   

  0 2f   .  

Δ1] Να δείξετε ότι:   2 4f x x x ,x     .  

Μονάδες 8 

Δ2] Να βρείτε τη συνάρτηση f   και για κάθε x  να δείξετε ότι   0f x   και 

  0f x   .  

Μονάδες 6 

Δ3] Να βρείτε τα όρια:  

α] 
 

x

f x
lim

x
  

β]  
1

x
lim f x

x




 
 

 
 . 

Μονάδες 4  

Δ4] Γνωρίζοντας ότι η f  είναι γνήσια αύξουσα στο  να βρείτε το σύνολο τιμών 

της f  και να ορίσετε τη συνάρτηση 1f   .  

Μονάδες 7  

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


